

河南将立法优化营商环境 省政府要建立 综合政务服务大厅



本报讯(郑报全媒体记者 董艳竹) 政府设立融资担保基金,为中小企业融资提供增信服务;各级政府及有关部门不得以政府换届等为由不履行合同……昨日省十三届人大常委会第二十次会议听取《河南省优化营商环境条例(草案)》。《条例(草案)》明确了优化营商环境、维护各类市场主体合法权益等方面的一系列规定。



新华社发

优化营商环境 发改部门是主管部门

营商环境既是重要软实力,也是一个地方的核心竞争力。目前,我省省级优化营商环境工作主管部门是发展改革部门,但是市、县两级的主管部门还不统一,不利于全省优化营商环境工作的统一安排部署和开展执法

监督。为了理顺我省优化营商环境工作管理体制,加大对营商环境违法案件的查处力度,《条例(草案)》规定,县级以上人民政府发展改革部门是优化营商环境工作的主管部门,负责指导、组织、协调优化营商环境工作。

同时明确,省人民政府优化营商环境工作主管部门应当建立营商环境违法案件调查处理制度。县级以上人民政府优化营商环境工作主管部门对破坏营商环境的违法案件,应当及时调查处理。

政府不得以换届为由不履行合同

《条例(草案)》针对民营企业、中小企业普遍反映的融资难、融资贵问题,要求政府设立政府性融资担保基金,为中小企业融资提供增信服务;鼓励支持金融机构积极开发新的金融产品和服务项目,丰富信用担保融资及动产、权利担保融资,不得对中小企业设置贷款审批歧视性规定;要求金融监管部门完善对金融机构的监督激励机制和授信尽职

免责机制,及时查处融资服务时存在的以贷转存、存贷挂钩等各类不规范行为。针对水电气热报装时间长等问题,《条例(草案)》规定,鼓励公用企事业单位为市场主体提供全程代办服务,优化办理流程、简化报装材料、压减申报办理时限,在材料齐全的情况下,应当自报装之日起,供水、供气、低压用户供电5个工作日内办结,供热8个工

作日内办结。而针对政府及有关部门存在“新官不理旧账”等政府不诚信问题,《条例(草案)》明确,各级人民政府及有关部门应当履行与市场主体依法签订的合同,兑现以会议纪要、批复、文件等书面形式承诺的优惠条件,不得以政府换届、相关责任人调整或者当地政府政策调整等为由不履行、不兑现,或者迟延履行、延迟兑现。

政务服务推行一窗通办、一网通办

《条例(草案)》规定,实行政务服务一窗通办,针对一些政务服务事项审批时限长、效率低等问题,省人民政府应当建立综合政务服务大厅,市、县人民政府应当规范综合政务服务大厅,行政审批机关应当进驻政务服务大厅,行政审批项目应当集中到政务服务大厅办理。政务服务机构应当按照企

业办理一件事模式建立综合服务窗口,实行前台综合受理、后台分类审批、统一窗口出件的一窗通办服务模式。推行政务服务一网通办,《条例(草案)》明确,省人民政府应当优化全省一体化在线政务服务平台,本省政务服务事项按规定纳入一体化在线政务服务平台,政务服务

平台应当互联互通,实现跨地区、跨部门、跨层级政务数据共享和业务协同。此外,为简化市场主体的办事程序和材料,为市场主体提供更加便利的服务,将行政审批中的承诺制、容缺受理制、区域评估制等创新做法,通过法律的形式加以复制推广。

以案说法



欠钱的人突然去世 还用不用还?

案例和《民法典》一起来告诉你答案

本报讯(郑报全媒体记者 鲁燕 通讯员 鲁维佳 马永川) 因故身亡后,所欠债务就不用还了?惠济区法院近日执结的一起债务清偿纠纷告诉你:这样的想法只是“一厢情愿”,债务人虽然死亡了,其所欠的合法债务依然要还,“人死债未消”才是常态。

案例 借款人车祸中身亡 妻子“哭穷”不愿还

2018年1月,秦某以做生意需要资金周转为由,向同村村民马某借款50万元并出具了一张借条,约定月息1.5分,一年内还清。2019年2月,秦某因交通事故意外身亡,去世前仅向马某支付利息5万元。多次上门讨债未果后,马某将秦某妻子程某及秦某的三个孩子共同起诉到法院。

双方在法官主持下达成调解协议:程某及秦某三个子女2020年2月1日前偿还马某借款50万元,如果逾期,马某有权以未清偿部分本金为基数,按照月息1.5分,要求对方支付利息。

然而调解书生效后,程某等

四人却以各种理由拒绝履行,马某向惠济区法院申请强制执行。

“法官,不是我们不想还钱,是秦某去世前做生意赔了,在外面欠了不少债,我们孤儿寡母的又没有多少收入,实在是没钱还啊……”面对执行法官,程某百般推脱。

执行干警从被执行人户籍所在地街道办事处了解到,被执行人所在村庄正在拆迁,程某一家已签订拆迁补偿协议,不日将领取拆迁款。执行法官依法将被执行人领取该笔补偿款的账户冻结。

得知自己的账户被冻结,程某表示愿意偿还借款,案件最终以顺利执结。

说法 债务人死亡 合法债权不会随之消灭

在现实生活中,债务人死亡后,债权人该如何主张自己的权益?父债是不是该由子还?新出台的《民法典》告诉你,债务人死亡后,债权人享有的合法债权并不会随之消灭,这些债务依然需要偿还,且在借款等有担保人的情形下,债务人死亡后担保人仍需承担担保责任。

提醒广大债权人,在进行借款前,应注意理性评估借款人的偿还能力,并注意《民法典》有关3年诉讼时效之规定,及时在法定期限内积极地主张自身权利,并注意保存及提供证明债权、债务关系存在的关键性证据,从而最大限度地避免自身遭受不必要的财产损失。

聚合新媒体 聚焦新宁夏

第十六届全国网络媒体宁夏行启动

本报讯(郑报全媒体记者 张玉东)大美宁夏,秋色宜人。昨日上午,由宁夏回族自治区党委网信办主办、人民日报文化传媒有限公司宁夏分公司承办的“第十六届全国网络媒体宁夏行活动”在银川启程。

宁夏志辉源石葡萄酒庄位于国家批准的贺兰山东麓葡萄酒原产地的核心区域,银川市西夏区镇北堡镇昊苑小产区。酒庄总占地2050亩,其中葡萄种植园2000亩,酒庄占地面积50亩。

可曾想过,这个生机盎然的葡萄酒庄,10年前还是一个废弃的矿产采空区,经过重新设计,将废石、废坑及各类废弃建筑材料重新利用,利用沙石采空区的高低地势建成复式酒庄。自2008年开始,经过6年的建设,一座秉承“天人合一”理念的中国式葡萄酒酒庄拔地而起。

龙泉村依托乡村振兴战略提供的机遇,结合“不忘初心 牢记

使命”主题教育的契机,探索“五个一”工作模式,“同心圆”党建激发“雁阵效应”,唱响乡村振兴的“五部曲”。通过“扶持保育”“先锋示范”等举措,逐步形成“吃农家饭 住农家院 赏农家景 品农家情”的产业发展新形式。2019年累计接待游客突破50万人次,带动村民返乡创业40户,引进社会投资15户,新增就业200人,全年人均纯收入可达19000元,同比增长12%。

记者还前往杉杉能源(宁夏)有限公司(新型材料产业)、银川市阅海湾互联网数字经济产业园(电子信息产业)等地进行了采访。

据介绍,本届网络媒体宁夏行活动以“聚合新媒体、聚焦新宁夏”为主题,来自全国40余家媒体,近60名编辑、记者在3天内将兵分南北两路,深入银川市、石嘴山市、吴忠市、中卫市、宁东能源化工基地、银川经济技术开发区等地,全方位、多角度宣传展示宁夏经济社会和重点产业发展的新亮点。